

神奇的蛋壳

建宁实验小学2001班 周熙轩
证号:22040400614 指导老师:殷姿

一天早上,晴空万里,碧空如洗。小虫子明明从家里走出来就发现了一个蛋壳,它拿着蛋壳,来到了小河边,它灵机一动,把蛋壳倒过来当小船一样,坐上去飘到了对岸。它找来了小蚂蚁一起玩耍,它们找来了一根又细又长的竹子和一根绳子,把竹子和蛋壳绑在了一起,做成一个好玩的跷跷板。小蚂蚁和小虫子异口同声地说:“跷跷板真好玩!”它们的欢声笑语引来了小蝴蝶,然后,它们三个开心地玩了起来。

小虫子看见小蝴蝶在天空中自由自在地飞翔,它羡慕极了。

小蝴蝶想到了一个好办法,它找来了一块布,用绳子把布和蛋壳连在一起,做成了一个热气球。风一吹,热气球就带着它们飞过了田野,飞过了高山,飞过了小河,最后飞到了草坪上。到了下午,乌云密布,电闪雷鸣,下起了倾盆大雨,它们齐心协力把蛋壳翻了过来,做成了一把大雨伞,里面十分暖和。

天黑了,雨停了,月亮公公也爬了出来。它们又把蛋壳翻过来,做成了一张舒适的小床,找来一片碧绿的叶子当被子,进入了美丽的梦乡。

阅读趣谈

白鹤小学二(1)班 张瀚栋 证号:2204011352 指导老师:李珊

“咦,我怎么变成杨歌了?啊!身边还有个外星人!”我尖叫着,从睡梦中惊醒,原来是虚惊一场呀!

我是个8岁的小书迷,不论何时何地你总能看见我抱着书在“啃”。吃饭的时候,课间休息的时候,睡觉的时候……最有趣的一次,我一边看书一边走路,竟然撞到了电线杆,我头也不抬赶紧说:“对不起!”旁边的人见了捂着肚子哈哈大笑,我的脸瞬间红了!

最近,让我颇有兴趣的一本书是《装在口袋里的爸爸》,这是一本童话故事书,书中写到杨歌的爸爸失

业不得志,于是他天天和妈妈争吵,结果越变越小,直到被藏进杨歌的口袋里。这一天,父子俩一起看关于外星人的电影,正看得津津有味,突然飞进来一个全身发绿、酷似水母的外星人。而正是这个外星人的到来,让他们之间发生了一连串奇妙的故事。原来,真正的友谊可以跨越“星球”,它是如此珍贵。每当读这本书的时候,我就感觉自己浑身有劲。也许有一天,我也会遇到一个可以把人变大变小、拥有“百宝箱”的外星人朋友,真是期待呢!

我和邓湘子图书馆

市二中附属小学1803班 刘懿葶
证号:22042561132 指导老师:宁巧云

身为“小书虫”的我,在学校里最喜欢去的地方就是邓湘子图书馆,那里有舒适的环境和有趣的图书。图书馆非常宽敞,整洁明亮,各种各样的图书应有尽有。

老师每周一中午都会带我们去邓湘子图书馆进行一次愉快的阅读。除此之外,老师还会带着我们一起在邓湘子图书馆的舞台上举办阅读活动,比如上个学期的神话故事分享会和这个学期的现代诗歌朗诵会。在这样充满书香的舞台上每个同学大胆展现自我,共

享阅读的喜和乐。

星期一中午又到了,我们班的同学一定会以最快的速度吃完饭,然后到一楼排队去邓湘子图书馆里享受着图书给我们带来的乐趣。阅读的时光不知不觉地流逝,等到打下课铃了同学们依然恋恋不舍地盯着自己手中的图书,直到老师催促才小心翼翼地将书本放回原位。

邓湘子图书馆是知识的海洋,是书籍的乐园,是我走向未来的一个重要阶梯。

第一次学做月饼

市二中附属小学1809班 刘芝琦
证号:22042561187 指导老师:邓沅玲

金秋九月,桂花飘香,传统节日中秋节的前一天,学校组织我们参加了一次做月饼的活动。

一进食堂,香味扑鼻而来,桌上整齐地摆放了面粉、馅料等制作材料。同学们看着眼前的食材兴奋不已,让原本安静的食堂回荡起一阵阵喧哗声。

老师给我们详细地讲解了月饼的制作步骤后,我们就开始亲自制作啦!首先将面团揉成圆形后压成扁扁的皮,再放入豆沙馅,接着包裹起来。我一点一点小心翼翼地包着,生怕一个不注意,月饼就被我毁

了。没想到就在快包完的时候,旁边的同学不小心撞了一下桌子,我的手一抖,月饼皮破了一大块,我顿时心里一颤,哎!又得重新制作了。第二次比第一次更加紧张了,在我小心翼翼地制作下,第一个月饼终于成功啦!

接着我连续做了好几个,过程虽有不易,但是内心收获满满,我深刻地体会到了自己动手丰衣足食的道理。活动结束后,我捧着自己制作的月饼,想象着在皓月当空的夜晚,和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起品尝这月饼,那是多么温馨的画面呀!

绘画作品



我的美好假期

戴家岭小学173班 瞿磊 证号:22010820067 指导老师:王文晴



刀马旦
茶陵县解放学校(主校)387班 张钟慧
证号:22081751011 指导老师:向梅

白毛

攸县东北街小学1701班 刘悦 证号:22071562570 指导老师:余青青

它,一身灰黑色的花纹,毛茸茸的,摸起来非常柔软顺滑。一双圆圆的眼睛,黄中带绿,就像两块小翡翠,人字形的小嘴旁长着几根细丝般的白色胡须。它走起路来,像少女跳舞轻盈灵巧,甚是可爱。它就是一只可爱的小狗——白毛。

它不是灰黑色的吗?怎么会叫白毛呢?那是因为它全身上下只有一块白色的毛发,那也是它最独特的地方,长在头部下面的中间。它

总是懒洋洋地趴在自己的小窝里。远远望去,像一个灰黑色的小绒球。它很喜欢躺在我的椅子下面,别看它有点胖,跑起来一蹦一跳的,速度可快了。

我的白毛不仅可爱,还很贪吃。每次喂食时,还不等我把米饭放进饭盆里,就伸伸嘴吃,三五下除二就给吃完了,吃完了还摆出一副可怜巴巴的样子看着我,似乎在等下一顿大餐来到它嘴边。

我的厨房我做主

栗雨小学1803班 王艺言 证号:22040150585 指导老师:刘晓惠

周末,我跟妈妈说:“我长大了,我要自己做饭。”我拿出两个土豆就开始给它们“脱衣服”,削好土豆,就开始切片,我拿出菜刀对着土豆切了下去,土豆一个闪躲,躲过了我的一次攻击。见此情景,我左手按住它又一次发动攻击,“铛铛”几下,几片薄薄的土豆片掉了下来。费了九牛二虎之力,我终于把土豆切成了土豆片。

我打开油烟机,发出了“呼呼”的响声,好像在给我助威。我起锅烧油,土豆片一进锅便“滋滋”一声,油溅了出来,好像在放爆竹,吓得我连连往后退。我鼓起勇气继续炒着,终于,土豆变黄,香喷喷的气味扑鼻而来。我捏起一块尝了一下,又香又甜,回味无穷。没想到我第一次做的土豆片就成功了!

下列证件 声明作废

·李燕、巫齐宝 遗失 30012396 号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·张远金、谭千 遗失 30007683 号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

广告接待热线 288835396



茶陵舂舫中心小学: 这里的劳动教育贯穿全学科

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/蒋军生

尽管新学期迟迟未等来一场大雨,但茶陵县舂舫中心小学的孩子们并没有闲着,他们劳动课主题变成了抗旱,帮助农作物补水。

近年来,该校通过大力开展“小农夫大作为”劳动实践活动,实现树德、增智、强体、育美的综合育人价值,促进学生全面发展。

将劳动与生活无缝衔接

“如果太阳太大,我就和家人一起给农作物浇水,帮它们解渴。”四年级的小谭说,非常喜欢学校的劳动课程。新学期开学受天气影响,学校劳动基地的萝卜、白菜暂时无法下种,但是这并不影响他们参与劳动课程。他们一方面在课堂里学习劳动技术知识,另一方面在家积极参与劳动体验。

据了解,茶陵舂舫中心小学从2018年起开展“小农夫大作为”劳动实践活动。一方面聘请“农民教

师”,手把手地教学生如何锄地、如何播种、如何浇水。将种植经验有针对性地传授给学生,提高指导的有效性。另一方面,聘请食堂工作人员,现场将食材、食物与农作物对应起来,建立起科学种地的概念。

此外,该校的青年教师还将实践经验与课本知识结合起来,教会孩子最基本的劳动知识。学生通过亲身体验,参与劳动,建立起“爱农村、爱农业、爱农民”的三农思想教育。

将劳动与学科有机结合

在舂舫中心小学,上劳动课、当小农夫,但不仅限于劳动课或劳动社团,该校还将劳动教育相关内容与文化有机结合。

学校相关负责人介绍,语文课会引导学生写农作物观察日记,通过真实的体验,孩子们的作文变得更加真实、生动。数学课上,有的老师会带低年级的学生去清点农作物,学习加减法等。英语课上,老师会带领学生学习种植植物有关的单词,以及一些简单语句的运用。科

学课上,老师会引导孩子们观察植物生长过程,记录数据,在农作物的不同生长期拍照。

老师们介绍,学生在劳动的过程中还锻炼了身体素质,达到了强体的功能。并且,学生在种植过程中,体会了间距美,在美术课上进行相关绘画,创造美,发挥了美育功能。

同学们说,几乎所有的学科都能和农活找到联系,学起来更有趣。



▲学生在田间种植种子。通讯员供图

将劳动与情感体验融合

近年来,该校大力开展劳动教育,扩充了校园面积,划出一块土地用于劳动教育实践基地,将责任地划分到班,每一块地,插上标志牌,并冠以当地革命家或将军名字。

“非常赞同学校利用劳动教育基地来帮助孩子树立正确的劳动观念,锻炼孩子的劳动能力,让他们懂得一分耕耘一分收获,也让他们明白了现在的幸福生活是来之不易的,促使他们感恩自己的父母,感恩学校的老师。”家长段女士说。

学校负责人介绍,劳动教育一直以来都是国民教育体系的重要内容,是学生成长的必要途径,具有树德、增智、强体、育美的综合育人价值。当农作物收获时,还会鼓励学生自主地将部分蔬菜拿到市场上出售,开展“我是小小推销员”活动,让他们体验蔬菜从采集、叫卖、出售、结账等一系列过程,从而使他们在体验挣钱不易的过程中,形成对家长的感恩之心。每学期还会开展一次“我与您手拉手”活动,让学生把部分蔬菜赠送给生活困难的村民,培养学生的社会责任感。

真正让孩子们在劳动中培养学生的综合劳动技能和观察能力,更重要的是,让孩子们体会到农民在劳动中的辛苦和不易,使学生获得劳动最光荣的情感体验,从而珍惜今天的美好生活。

工匠进校园 点燃匠心梦



▲同学们在社团活动中制作纸飞机。通讯员供图

新学期伊始,九方小学学子们就迎来了别开生面的劳动课程。来自中车株洲电力机车有限公司的技术能手张振旺来到校园,为孩子们展示精湛的“灯泡上切铁丝”绝活。

灯泡上切铁丝,就是在灯泡表面缠绕铁丝,用切割机将铁丝切断,一件件精美作品的同时,也陶冶了情操,形成了良好的学习习惯,增强了学生的审美情趣和审美素养。

了眼睛,生怕错过一点细节。

最后,他围绕“劳动”与“匠心”两个主题,以自身经历与劳动经验为背景,解读“劳动美德、劳动精神、劳动价值”,展现了劳动者荣耀背后付出的汗水。他勉励学生们从小做起,勤劳务思,成为国家栋梁之材,帮助学生树立正确的劳动价值观。

(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/关好 摄影报道)

